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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Usurpation d'identité avec le dispositif Ma Prim'Rénov
Question écrite n° 8829

Texte de la question

Mme Constance de Pélichy attire l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du
territoire et de la décentralisation, chargée du logement, sur la sécurité insuffisante du dispositif MaPrimeRénov'
qui permet des fraudes par usurpation d'identité, au détriment des particuliers et des finances publiques. Un
particulier a récemment alertée Mme la députée sur une fraude dont il a été victime. Sans jamais avoir effectué
de travaux de rénovation ni déposé de demande d'aide, il a découvert qu'un dossier avait été ouvert à son nom
sur la plateforme MaPrimeRénov'. Un contrôle inopiné du bureau Veritas dans son logement a révélé la
supercherie, déclenchée par une fausse demande de prime pour l'installation d'une pompe à chaleur. Après
enquête, il s'est avéré qu'aucune vérification sérieuse de l'identité ou des coordonnées du demandeur n'avait été
effectuée. Il apparaît qu'il est possible de créer un compte et de déposer une demande d'aide sur le portail
MaPrimeRénov' en renseignant uniquement deux éléments figurant sur un avis d'imposition : le numéro fiscal et
le revenu fiscal de référence (RFR). Ces données, couramment demandées dans la vie administrative, sont
facilement accessibles. Aucune vérification n'est faite sur la concordance entre les données saisies (adresse
mail, téléphone, RIB) et celles figurant dans les bases officielles (DGFIP, FICOBA, etc.). De même, aucun
message d'alerte n'est adressé au contribuable via la messagerie sécurisée de son compte impots.gouv.fr pour
l'informer de la création d'un compte à son nom. Plus préoccupant encore, les recours en cas de fraude sont
très difficiles : le site ne prévoit pas de procédure claire pour les victimes d'usurpation, les services de l'ANAH
sont difficiles à joindre et les demandes RGPD restent sans suite ou rencontrent des blocages administratifs
absurdes. Elle lui demande quelles mesures urgentes le Gouvernement entend mettre en place pour renforcer
l'authentification des demandeurs lors de la création d'un compte MaPrimeRénov' ; croiser les données saisies
avec celles de la DGFIP et des fichiers bancaires (FICOBA) ; alerter systématiquement les contribuables via les
canaux sécurisés existants lors de toute création de dossier à leur nom ; structurer une réponse claire et rapide
pour les usagers victimes de fraude, avec un interlocuteur identifié et un parcours de résolution adapté.
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